



双节文化盛宴开席!“好戏安徽”第四季亮相

星报讯(记者 张亚琴) 9月29日,由省委宣传部、省文旅厅、省外办、省商务厅、省文联共同主办的“好戏安徽”精品剧目展演展示工程暨文化惠民促消费活动第四季在安徽百戏城正式拉开帷幕。本次活动以“好戏连台 团圆安徽”为主题,聚焦中秋、国庆双节节点,将持续至10月17日,通过精品剧目展演、文化市集、惠民消费等多元形式,为全省群众奉上一场兼具文化厚度与消费热度的双节盛宴。

作为第四季活动的核心内容,精品剧目展演板块汇聚全国优质演艺资源,精选9部涵盖话剧、京剧、黄梅戏、庐剧、泗州戏、舞剧等多剧种的优秀作品,兼顾经典传承与创新表达。开幕当日,由省话剧院带来的话剧《徽商传奇》率先登场,以细腻的叙事、生动的表演再现徽商精神,赢得现场观众阵阵掌声。

此次展演不仅聚焦本土戏曲传承,还引入了西安话剧院的话剧《长安十二时辰》,将于10月12日亮相;北京舞蹈学院与江西文演集团联合打造的舞剧《天工开物》则将于10月17日演出。此外,省徽京剧院的京剧《红鬃烈马》、省黄梅戏剧院的黄梅戏《雷雨》、合肥市庐剧剧院的庐剧《双锁柜》等本土经典剧目,将在不同

时段轮番上演,满足不同观众的文化需求。

本次展演推出低价惠民票价,同时通过“有戏安徽”“安徽文化云”等平台开展网络直播,并联合票务平台发放惠民观影券,让无法到场的观众也能在线上感受戏曲魅力,切实降低文化消费门槛。

第四季活动在安徽百戏城室内外布局多元消费业态:室内公共区域开设的文化市集,成为热门打卡地——安徽出版集团、安徽新华发行集团带来的图书展销区,吸引不少市民驻足选书;非遗技艺展示区里,剪纸艺人现场创作、糖人师傅捏制卡通形象,让人们体验传统手艺;中秋互动区推出做月饼、绘灯笼活动,充满节日氛围;妆扮体验区则让观众亲身感受戏曲服饰与妆容的魅力。

期间,室外广场同步开展包河区优质农产品展销,新鲜蔬果、特色粮油、手工食品等产品整齐陈列,既为本地农户搭建销售平台,也为市民提供便捷的消费选择。此外,活动还在百戏城室内外公共区域免费提供场地,吸引轻食、茶饮类商户及大学生创业者入驻,不仅丰富了消费业态,更助力夜间经济发展,让安徽百戏城成为双节期间的“文旅消费新热点”。

“皖美健康 精彩‘医’瞬间”摄影大赛今日截稿

星报讯(记者 张崴) 由省卫生健康委员会主办、省卫生健康宣传教育中心承办、省摄影家协会与《安徽画报》协办的2025“皖美健康 精彩‘医’瞬间”摄影大赛,自4月1日启动作品征集以来,得到全省卫生健康系统医务人员及社会各界摄影爱好者的积极响应。截至9月29日,大赛已收到300余名参赛者投稿的1300多幅作品。

本次大赛聚焦“皖美健康 精彩‘医’瞬间”核心主题,征集作品覆盖急救现场的紧张瞬间、门诊诊疗的细致沟通、疾控防控的坚守身影、基层医疗的便民服务、中医药传承创新的实践场景,以及医学检验、影像诊断、康复治疗等医院辅助支持领域的工作画面。从白衣执甲的一线救治到默默奉献的幕后保障,参赛作品以真实视角捕捉医者日常,用镜头语言诠释“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,不少作品因情感真挚、细节动人,已在前期宣传中获得广泛关注。

重要提醒:本次大赛作品征集阶段将于9月30日正式截止,尚未完成投稿的参赛者请抓紧最后时间,按要求提交作品,投稿邮箱:649612046@qq.com。

据悉,投稿截止后,大赛将进入评审阶段:10月8日~15日由摄影专家、卫生健康领域专家组成评审委员会开展专家初评,评选入围作品;10月16日~25日入围作品将在《市场星报》、《安徽画报》、安徽省卫生健康委员会官方微信公众号开启网络投票,并选出10名网络影响力奖作品;10月26日~31日,专家将综合考虑作品的艺术性、真实性和感染力等因素,对作品进行最终评审,并公示最终获奖名单,11月将举办颁奖活动,并通过《安徽画报》特刊、安徽画报网专栏等平台,对获奖作品进行线上线下同步展示,让更多人通过光影感受医者初心,增进社会对卫生健康工作的理解与支持。

10月1日起,安徽生育津贴直接发放到参保人

星报讯(记者 祁琳) 9月29日,记者从安徽省医保局了解到,我省出台各项支持积极生育政策,其中,10月1日起,安徽将实行参保人员生育医疗费用省内异地就医直接结算,并且全面实行生育津贴按程序直接发放到参保人。

据悉,参加安徽省基本医疗保险(生育保险)并正常享受医保(生育)待遇的人员,在省内已开通异地就医直接结算服务的定点医疗机构住院分娩,发生“顺产”“剖宫产”的医疗费用,纳入省内异地就医直接结算服务范围。

2024年全省生育医疗费用申请手工(零星)报销9.67万人次,统筹基金支出1.57亿元。开通生育医疗费用省内直接结算服务后,将大幅度减轻参保人员“垫资”“跑腿”负担。

此外,在我省按照企业单位费率缴纳职工医疗

(生育)保险费的用人单位女职工,符合生育津贴申领条件的,由本人或所在用人单位经办人员申请,经参保地医保经办机构审核,将符合条件的参保女职工生育津贴直接发放至其本人有效银行账户。已在定点医疗机构进行生育保险医疗费用直接结算的参保人员,享受生育津贴“免申即享”待遇。生育津贴支付自收到申请之日起10个工作日内办理完毕,全省实现将生育津贴按程序直接发放给参保人。

2024年全省生育津贴“免申即享”途径享受待遇3.83人次,统筹基金支出9.62亿元。“免申即享”让生育津贴“自动到账”,打破传统申领模式,由过去的“人找待遇”变成现在的“待遇找人”,让医保业务由被动服务向主动服务转变,实现程序做“减法”,服务做“加法”,极大方便了参保人员。减少了资金流转“中间环节”,保障参保女职工及时享受到生育待遇。

岳西县城关幼儿园教育集团开展迎双节系列活动

近日,岳西县城关幼儿园教育集团在国庆中秋双节前夕,以“忆苦思甜 展望未来”为主题,开展系列特色活动。活动在庄严的升旗仪式中拉开帷幕,全体师幼及家长代表肃立致敬,《爱我中华》《红星歌》律动表演激荡爱国情怀,幼儿真挚祝福祖国,让家国情感具体可感。

大班组依托大别山红色资源,开展“红色润童心 拓展强体魄”活动;小班组织“生态手作月饼,共传中华文脉”亲子互动,在制作过程中融入生态讲解与垃圾分类,于文化传承中践行环保;中班则双线推进,通过讲红色故事,制作手工作品,同步涵养红色信仰与绿色环保理念。

该集团以浸润式体验红色教育、感受科技赋能、播种环保意识,凝聚家园合力,为幼儿成长绘就鲜明底色。

王小环

公告

我公司开发项目“玖悦花园”(位于滨湖区成都路以南、贵州路以西),根据相关配套文件要求,建有架空层4,097.51平方米,自行车库967.28平方米,风机房157.36平方米,三网机房36.78平方米,泵房317.62平方米,消防水池183.95平方米,有线电视机房37.13平方米,自管配电站320.09平方米,通道2,313.65平方米,风井63.78平方米,管井18.84平方米,消防控制室66.34平方米,公厕60.69平方米,局管配电站778.65平方米,物管用房797.54平方米,公共配套面积合计10,217.21平方米,产权属于全体业主共同所有,由于尚未成立业主委员会,上述公共配套暂由中海宏洋物业管理有限公司合肥分公司代管理,该公共配套设施在中海宏洋物业管理有限公司合肥分公司代管理期间的收益权归全体业主。我公司承诺,业主委员会成立后,我公司立即将以上公共配套设施无偿移交业主委员会。

特此公告!
合肥中海宏洋房地产发展有限公司
2025年9月16日

琅琊山摩崖石刻及碑刻·欧梅入选首批国家级协同保护名录

星报讯(记者 胡昊) 近日,国家文物局、国家林草局、住房城乡建设部公布了第一批“国保单位·古树名木”协同保护名录,滁州市琅琊山摩崖石刻及碑刻·欧梅成功入选,成为安徽省唯一入选该名录的对象。

琅琊山摩崖石刻及碑刻·欧梅协同保护对象,包括全国重点文物保护单位琅琊山摩崖石刻及碑刻和树龄约1000年的欧梅。琅琊山摩崖石刻及碑刻最早可追溯至唐代,历经1200多年,此后历代均有佳作,其中欧阳修撰文、苏轼手书碑刻《醉翁亭记》和《丰乐亭记》更是享誉海内外;欧梅位于琅琊山醉翁亭西侧,相传由欧阳修手植,为中国四大寿梅之一,历代文人墨客多有题咏。二者空间相邻、文脉相通,是滁州地区文化的重要载体。



9月26日,在“家国同庆暖邻里,同心共筑幸福家”活动现场,合肥市包河区淝河镇贾大郢社区社保工作人员通过拉横幅、发放居保缴费宣传单页和就业创业服务指南等方式进行政策宣传。 记者 马冰璐 通讯员 洪姑

合肥市级象棋“民间棋王”出炉

星报讯(记者 江锐) 楚河汉界烽烟起,弈林高手聚庐州。9月27日,“好运‘弈棋’来”——2025年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛合肥市决赛在徽园举行。来自全市的民间象棋高手经过前期海选赛、县级赛的层层选拔,最终会师市级决赛,32位棋手在方寸棋盘之上展开了一场智慧与勇气的巅峰对决。最终,马维维凭借精湛的棋艺和稳定的发挥,力压群雄,成功摘得2025年合肥市“民间棋王”桂冠,陈敬明、陈徐钊分获二、三名。

这场赛事不仅是一场棋艺的比拼,更是一次传统文化的弘扬和公益精神的传递。合肥体彩通过成功举办民间棋王争霸赛,有效搭建了全民健身活动平台,满足了广大象棋爱好者的精神文化需求,促进了中国传统象棋文化的普及与弘扬,切实服务于体育强国战略发展。今后,合肥体彩将坚持“来之于民、用之于民”的宗旨,持续支持此类民间体育赛事发展,以更好地丰富市民文化生活,让公益力量与体育精神在基层落地生根。

清河中心学校开展民族团结宣传月主题活动

金秋九月,怀宁县清河中心学校以“铸牢中华民族共同体意识”为主题,通过主题班会、文化实践等多元形式,将民族团结的种子深植师生心田,奏响了一曲“中华民族一家亲”的和谐乐章。各班级以“小故事大情怀”为切入点,开展主题班会。低年级通过“民族英雄绘本共读”,带领学生走进土家将领陈连升、彝族战士小叶丹的传奇人生;高年级组织观看重磅宣传片《我们是一家人》。学生以画笔、黏土、剪纸等多种形式,创作百余件主题作品。

该校校长王支苗在活动总结中表示:“民族团结不是口号,而是流淌在课堂、生活中的温暖实践。我们将持续以‘润物细无声’的方式,让共同体意识如清河之水,滋养每一颗童心,为培养担当民族复兴大任的时代新人注入精神力量。” 李娟